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Szarvas és Vidéke Hetilap
előfizetői nyereményakció!

Kedves Olvasó!
A korábbi évekhez hasonlóan 2010-ben is kedvezményes áron jut 
hozzá lapunkhoz előfi zetőként. A lap ára jövőre 150 forint lesz, 

előfi zetőinknek 115 forintos példányonkénti áron szállítjuk házhoz a 
Szarvas és Vidéke Hetilapot, vagyis

az éves előfi zetés: 5980 Ft
a féléves előfi zetés: 2990 Ft

Amennyiben Ön december 15-ig előfi zet egy évre vagy félévre, akkor 
részt vesz nyereményjátékunkban: három szerencsés előfi zetőnk 

sorsolás útján visszanyeri előfi zetése árát. 
További egy szerencsés előfi zetőnk díszes és ízes tortát kap ajándékba!

A Szarvas és Vidéke Hetilap előfi zethető a szerkesztőségben kedden 
9-12 óráig és pénteken 9-12 óráig (Városháza IV. emelet) vagy a 

kézbesítőknél, illetve a pénteki piacon.
Az előfi zetés kedvezményes árai a nyereményakción túl is érvényesek.

A közönséget és a vendégeket 
– Demeter László kiadóvezetőt 
és Illésfalvi Péter szerkesztőt – 
Kiszely Mihály alpolágrmester 
köszöntötte, méltatva a kiadó 

szándékát, munkáját. Kérte a 
szarvasi közönséget, hogy fo-
gadják szeretettel, s vigyék hí-
rét kiváló munkáinak.

A kiadót Demeter Lász-
ló mutatta be, elmondva, hogy 
az Erdővidék vigyázó hegyé-
ről, a Tortomáról elnevezett ki-
adó Barót és környéke termé-
szeti, építészeti örökségének és 
Benedek Elektől Apáczai Cse-
re Jánoson át Bölöni Farkas 

Sándorig ívelő neves emberei-
nek bemutatására vállalkozott, 
s ebben a szellemben dolgozik. 
Kiadávnyaik között találni útle-
írást, szakácskönyvet, híres he-

lyek, híres emberek monográfi -
áját és hadtörténeti könyveket. 
Ezen utóbbiak közül egy, Varga 
Ferenc: Besztercei hegyi tüzé-
rek a Kárpátokban c. kötete ke-
rült a rendezvény középpontjá-
ba. Illésfalvi Péter hadtörténész, 
a kötet szerkesztője mutatta be a 
90 esztendőt számláló Varga Fe-
renc 1941 és 1945 között írt ha-
dinaplóját, majd magáról a he-
gyi tüzérségről tartott előadást.

Erdővidék értékei
Barót és környéke – Erdővidék – nevezetességeinek, híres em-
bereinek bemutatását tűzte ki célul a két esztendeje alakult 
Tortoma Kiadó, melynek könyvbemutatóját tartották a múlt 
héten csütörtökön a Tessedik Múzeum nagytermében.

Új időszaki kiállítás nyílt a 
Tessedik Múzeumban, a múlt 
héten szombat délután: a csa-
ba csűdi Foltos Tótok Bará-
ti Köre két csabacsűdi és egy 
békésszentandrási kiállítás után 
Szarvason is bemutatkozik. A 
kiállítást Roszik Zoltán köszön-
tő szavai után Babák Mihály pol-
gármester nyitotta meg, bemutat-
ta a baráti kört, akik 2007. január 
5-én Foltvarró Klubként tartot-
ták első foglalkozásukat a szar-
vasi művelődési házban. Nem 
sokkal később, immár baráti kör-

ként vezetőjük, Szebegyinszkiné 
Janecskó Judit otthonában gyűl-
tek össze péntekenként a tagok 
(Bíró Ferencné Marika, Juhos 
Györgyné Zsuzsa, Kondacsné 
Galát Anna, Kovács Lászlóné 
Marcsi), hogy új technikákat ta-
nuljanak, kicseréljék ötleteiket. 
A foltvarrás témáját körüljárva, 
a polgármester és múzeumpeda-
gógusunk, Horváth Mariann tol-
mácsolásában kaptunk ízelítőt a 
kézműves tevékenység múltjáról 
és jelenéről. Elmondták, hogy 
igen messzire nyúlnak vissza a 
foltvarrás gyökerei, időszámítá-
sunk előttre datálják az Egyip-
tomban és Mongóliában feltárt 
foltvarrásos technikával készült 
fejkötőt és szőnyeget. Kínából, 
a selyem hazájából ered a leg-
népszerűbb foltvarrásos tech-
nika a foltmozaik. Hogy egy le-
genda szerint Buddha készíttette 
az első foltmozaik szőnyegeket: 
szegény hívei csak egy-egy kis 
darab selymet tudtak adni tisz-
teletük jeléül, amikből Buddha 
templomi szőnyeget varratott.

A foltvarrás következő állo-
másának főszereplői az Európá-
ba visszatérő keresztes lovagok, 
akik magukkal hozták Ázsiából a 
technikát, amit főként lovagi tor-
nák nyeregtakaróin, templomi és 
főúri zászlókon jelenítettek meg. 
A foltmozaik (patchwork) tech-
nika mellett a másik, tűzésnek 
(quilt) nevezett technika is elter-
jedt ebben az időben: a lovagok 
harci páncélja alá készültek step-
pelt bélések. Az iparosodással, az 
angliai textilgyártás fellendülé-
sének köszönhetően, a változatos 
színben és minőségben gyártott 

textilek adtak inspirációt, mely-
nek hagyományait az első angol 
és ír telepesek, ill. a Svájcból ki-
vándorolt amishok vittek maguk-
kal Amerikába és ott fejlesztették 
magas szintre. Európában újra az 
1980-as évektől lett népszerű kéz-
műves tevékenység. 

És hogy a gyakorlatban ho-
gyan néznek ki a foltvarrással 
készült munkák? Erre ad választ 
a kiállítás használati- és dísztár-
gyakon keresztül, kicsit már a 
közelgő ünnep jegyében is. Re-
méljük, sikerült felkelteni az ol-

vasó érdeklődését annyira, hogy 
megtekintse a díszes textilmun-
kákat! A kiállítás december 20-
ig látogatható a múzeum nyitva-
tartási idejében, hétfő kivételével 
10 és 16 óra között, melyhez kap-
csolódóan múzeumi foglalkozást 
is szervezünk kisiskolásoknak 
előzetes bejelentkezéssel. Jelent-
kezni a 20/213-5575-ös számon 
lehet a program szervezőjénél, 
Horváth Mariannál.

Hanzó Teréz

Folton folt - Foltos Tót


